



JÁKOBOVA SKLIZEŇ (Gn 29,1–29)

Cokoliv by člověk zasíval, to bude sklízet

Od setkání s Bohem začíná Jákobova výchova, výchova Božího muže, proměna, která má oslavit Boha a nikoliv člověka. Do této chvíle řešil Jákob věci svým vlastním způsobem, nyní nastupuje na cestu Boží kázně.

Text Písma – Genesis 29,1–29, ČEP:

¹Jákob vykročil lehkým krokem a přišel do země synů Východu. ²Pojednou spatřil v poli studni, u níž odpočívala tři stáda ovcí. Z té studně napájeli stáda. Na jejím otvoru byl veliký kámen. ³Když přihnali všechna stáda, odvalovali kámen z otvoru studně a napájeli ovce; potom zase kámen přivalili zpět na otvor studně. ⁴Řekl jim Jákob: „Bratří, odkud jste?“ Odvětili: „Jsme z Cháranu.“ ⁵Otázal se jich: „Znáte Lábana, syna Náchorova?“ Řekli: „Známe.“ ⁶Zeptal se jich: „Daří se mu dobře?“ Odpověděli: „Dobře. Však tady přichází jeho dcera Ráchel s ovcemi.“ ⁷Tu řekl: „Ještě je jasný den, není čas shánět dobytek. Napojte ovce a jděte pást.“ ⁸Odpověděli: „Nemůžeme, dokud nebudou sehnána všechna stáda; pak odvalíme kámen z otvoru studně a napojíme ovce.“ ⁹Když ještě s nimi rozmlouval, přišla Ráchel s ovcemi svého otce; byla totiž pastýřka. ¹⁰Jakmile Jákob uviděl Ráchel, dceru Lábana, bratra své matky, a jeho ovce, přistoupil, odvalil kámen z otvoru studně a napojil ovce Lábana, bratra své matky. ¹¹Jákob pak Ráchel políbil a hlasitě zaplakal. ¹²Oznámil jí, že je synovec jejího otce a syn Rebeky. Běžela to povědět svému otci. ¹³Jakmile Lában uslyšel zprávu o Jákobovi, synu své sestry, běžel mu vstříc, objal ho, políbil a uvedl do svého domu. A on vypravoval Lábanovi všechno, co se přihodilo. ¹⁴Lában mu řekl: „Ty jsi má krev a mé tělo!“ Pobył tedy u něho celý měsíc. ¹⁵Potom řekl Lában Jákobovi: „Což mi budeš sloužit zadarmo jen proto, že jsi můj příbuzný? Pověz mi, jaká má být tvá mzda.“ ¹⁶Lában měl dvě dcery. Starší se jmenovala Lea, mladší Ráchel. ¹⁷Lea měla mírné oči, Ráchel byla krásné postavy, krásného vzezření. ¹⁸Jákob si Ráchel zamiloval; proto řekl: „Budu ti sloužit sedm let za tvou mladší dceru Ráchel.“ ¹⁹Lában souhlasil: „Lépe, když ji dám tobě než někomu jinému; zůstaň u mne.“ ²⁰Jákob tedy sloužil za Ráchel sedm let; bylo to pro něho jako několik dní, protože ji miloval. ²¹Potom řekl Jákob Lábanovi: „Dej mi mou ženu, má lhůta už uplynula. Toužím po ní.“ ²²Lában shromáždil všechny muže toho místa a uspořádal hody. ²³Večer vzal svou dceru Leu a uvedl ji k Jákobovi, a on k ní vešel. ²⁴Za služebnici své dceři Leji dal Lában otrokyni Zilpu. ²⁵Ráno Jákob viděl, že to je Lea. Vyčítal Lábanovi: „Cos mi to provedl? Což jsem u tebe nesloužil za Ráchel? Proč jsi mě oklamal?“ ²⁶Lában odvětil: „U nás není zvykem, aby se mladší vdávala dříve než prvorozená. ²⁷Zůstaň u ní po celý svatební týden a dáme ti i tu mladší za službu, kterou si u mne odsloužíš v dalších sedmi letech.“ ²⁸Jákob tak učinil a zůstal u ní po celý týden. Pak mu Lában dal za ženu svou dceru Ráchel. ²⁹Za služebnici dal své dceři Ráchel otrokyni Bilhu.

Otázky ke kázání:

1. Proč se můžeme spoléhat na Boží vedení?
2. Proč jsou pro naši službu tak důležité motivy?
3. Proč nás Bůh nemůže nechat bez své výchovy?

I. BŮH OCHRAŇUJE JÁKOBA

- ***Co přesně to znamená, že Bůh bude chránit své děti?***

Biblické odkazy:

☞ Gn 32,11; Gn 24,27; J 7,37–39; Gn 24,29–30

II. BŮH PŘIPRAVUJE JÁKOBA

- ***K čemu nás Bůh připravuje skrze svou výchovu?***

Biblické odkazy:

☞ Mt 5,16; 2K 4,17

III. BŮH VYCHOVÁVÁ JÁKOBA

- *Jak můžeme mít jistotu, že nás Bůh miluje?*

Biblické odkazy:

☞ Gn 32,29; 1Pt 5,6–7

Osmisměrka

	S	Č	B	Y	N	N	A	Ů	A	E				
	Z	T	M	T	L	A	Č	E	N	I	C	E		
S	H	O	F	Á	I	S	U	O	G	Ě	I	Y	N	
E	D	A	C	H	L	Á	V	A	K	J	O	V	Ý	V
Ř	C	L	S	O	A	Ě	O	P	S	A	L	O	V	
V	É	V	N	Z	D	D	A	K	T	O	A	A	L	
B	A	O	O	I	O	Č	P	O	E	Í	M	A	H	
R	F	V	Ú	Á	K	O	L	F	J	K	B	S	Č	
U	A	V	J	P	O	V	O	L	N	O	S	T	I	
T	R	O	M	O	V	A	O	B	O	U	O	Y	T	
Y	A	N	A	P	V	T	A	K	K	B	R	A	Ň	
R	K	A	A	K	Í	N	M	O	R	K	U	O	S	
	P	E	Ř	T	D	I	O	V	O	A	E	J		
	I	L	A	T	C	K	K	J	Í	J				

AFTY, ANOA, BANDA, BRAŇ, ČTIVO, EURO, FLOK, HALOGEN, CHLÉB, IZOLÁT, KARAFÁ, KEKSY, KMIT, KOMA, KONVOJ, KRAJ, LEKY, MALVICE, MODŘ, NASVĚDČOVAT, OBAL, OBUJ, OCHOZ, OKOV, OTAVY, OTKA, OVCE, POVOLNOST, ROMO, SOUKROMNÍK, STEJNOKROJ, STOA, TLAČENICE, TŘEP, UFON, ÚJMA, URNA, UVAZOVAT, VĚNA, VLHČIT, VŘES, VÝVOJKA

Tajenka Iz 41,10

PRAVIDELNÁ OZNÁMENÍ:

Úterý 18³⁰ Domácí církev u Lucky & Ríši/Daniely

Středa 18³⁰ Biblické studium on-line.

Modlitby za naši zem: vláda, spravedlnost, školství, zdravotnictví, bezpečnost.

Laos: Věřící zadrženi vesnickými předáky

13. února 2023 shromáždily vesnické úřady skupinu 21 křesťanů z menšinové kmenové skupiny v Laosu a zadržely je v okresní zasedací síni. Vedoucí vesnice je označil za zrádce, protože věří v náboženství, které není vírou jejich předků, a požadoval, aby se zřekli své víry v Krista. Úřady jim pohrozily, že je buď pošlou do vězení, nebo je budou na neurčito držet v zasedací síni, pokud Krista nezapřou. Po dvou dnech zadržování se patnáct z nich zřeklo své víry a bylo jim dovoleno odejít domů. Zbývajících šest se drží pevně. Pracovníkovi v první linii, který slouží této církvi, byla odepřena návštěva a jídlo přinesené pro tyto bratry zabavila policie. Pracovníci v první linii prosí o modlitby za šest zbývajících věřících, aby byli silní a aby se těch patnáct, kteří se Krista zřekli, opět k němu vrátilo.

Písně:

My jsme zde (32), Svatý, svatý, svatý (45), Králi můj, tebe hledám (28)

Když lid můj (25)

Úžasný, nádherný Králi (51)

Klaníme se před tvou tváří (27)

*Přísná výchova se ovšem v tu chvíli nikdy nezdá příjemná, nýbrž krušná,
později však přináší ovoce pokoje a spravedlnost těm, kdo jí prošli.*

Židům 12,11